



百年老图书馆变身秋白书苑

市区将新增3家运河主题秋白书苑

秋白书苑是常州市委、市政府推动现代化公共文化服务体系建设、丰富基层公共文化供给的品牌行动。记者从常州大运河发展集团有限公司了解到,常州即将新增3家运河主题秋白书苑,分别是秋白书苑运河·初心馆、秋白书苑运河·致远馆、秋白书苑运河·明德馆。

据了解,这3家秋白书苑均由常州市图书馆和常州大运河发展集团有限公司共建。在项目运营中,引入专业第三方合作机构,负责馆内图书租借、管理服务,各类文化艺术策划执行服务、宣传推广服务、会议接待服务、咖啡吧服务及小型展览活动。三方合力,旨在将秋白书苑打造成常州全民阅读新阵地、文旅融合新标杆、城市文化会客厅。

张敏



秋白书苑运河·初心馆效果图 大运河公司供图

剧场和艺术长廊等多功能区域。

不忘初心,方得始终,秋白书苑运河·初心馆将始终坚持以“提高市民文化素养”为初心,并以真诚服务青少年为重点,更好地发挥艺术文化殿堂的作用。

2家运河主题秋白书苑,今年底与市民见面

秋白书苑运河·致远馆位于大观路10号(原文联大厦),书苑取意“致远”,意在主张“淡泊宁静,学以广才”。该馆以“中国传统文化”与“常州非遗文化”为特色,未来开放后,不仅有琴棋书画,诗酒花茶;有朗朗书声,袅袅书香;还有四季香茗,八方知音。

运河·致远馆将有纸质图书上万册,内容涵盖文化、艺术、生活和红色党建等各个领域。馆内打造的

“中国人的书房”这一特色空间,将围绕“古琴”“书法”“花道”“明式家具”“留青竹刻”“乱针绣”“梳篦”及“金坛刻纸”等传统文化项目开展特色课程与活动。

秋白书苑运河·明德馆位于晋陵中路451号(常州市第一人民医院西门附近),毗邻“龙城书院”遗址。这里地处常州老城厢,“明德”寓意为常州人民在先贤的光辉照耀下,以“明德”为始终追求,插上知识的翅膀,乘上希望的春风,向着美好未来奔去。

明德馆定位为“家门口的图书馆”,将与常州市图书馆借阅系统实现通借通还,馆内不仅拥有上万册图书,还有咖啡、文具和潮玩。

秋白书苑运河致远馆和明德馆预计将于今年12月底建成开放。届时,悠悠运河畔,秋白书苑里,共度四季好辰光。

老图书馆变身秋白书苑,预计明年6月开放

自从常州市图书馆搬至常州文化广场之后,老图书馆今后将会作为何用,市民都很关心。拥有百年历史的常州老图书馆,位于罗汉路与和平北路交会处,周围建筑环境文化底蕴深厚,既有常州知名学府省常中、二十四中,常州地标文化宫,禅宗四大丛林之一的天宁禅寺,还有美丽的红梅公园。

基于这样的地理位置和文化环境,常州老图书馆将变身秋白书苑运河·初心馆,预计明年6月开放,继续以一个文化场馆的身份,为广大市民和游客带来精神享受。

据介绍,秋白书苑运河·初心馆将以“书苑+艺术馆”为设计理念,打造红色文化区、阅读区、藏书塔、小



画说常州

恐龙谷温泉水上灯节温暖开启

“第一次在这么美的地方泡温泉,拍照都拍不过来了,真的太美了!”近日,常州恐龙谷温泉水上灯节在万盏灯火中温暖开幕,梦幻水秀、格调乐吧……各地游客一起在浪漫灯光下开启2021年的暖冬冬季。

王秋辰 张敏/文 景区供图

溧宁高速与溧高高速共线段主线主体工程结束 春节前,这段高速有望通车

11月26日下午,随着最后一车沥青摊铺碾压完毕,溧宁高速与溧高高速共线段主线主体工程顺利结束,春节前将有望实现通车,届时将激活已建成的溧高高速,打通江苏与皖东南地区的联系。

恽馥溢 葛小林

现代快报记者了解到,共线段起点位于宁杭高速与扬溧高速交叉设置的新昌枢纽一期工程,终点

长三角地区高速公路网,对促进沿线社会经济发展和旅游开发等均具有十分重要的意义。

从省内来看,共线段通车后,从常州城区到南京溧水、高淳地区将节约至少20分钟,从溧阳西南地区到城区将节约至少10分钟。以常州城区至高淳国际慢城为例,目前常规路线为江宜高速—沪武高速—阜溧高速—地方道路,在溧阳中关村下高速后需途经40余公里的地方道路,共线段通车后,可全程高速公路抵达高淳地区。

据常州交通建设管理有限公司相关负责人介绍,从长三角一体化角度来看,溧宁高速与溧高高速共线段通车后,将激活已建成的溧高高速,打通江苏与皖东南地区的联系;并与宁杭、扬溧等高速公路共同沟通苏南及上海各地,有效完

位于二十四中天宁分校内,共设停车位1220个 天宁共享停车场有望年底投用

随着天宁城市共享停车场的规划核全面完成,该项目有望于今年底投入使用。据悉,这是天宁区首次利用存量建设用地地下空间扩建停车场,是天宁区集约节约用地的一次成功探索。

据介绍,天宁城市共享停车场位于二十四中天宁分校内,分地下三层,共设停车位1220个,其中设置了20个无障碍车位,75个充电车位。该停车场实现了与二十四中天宁分校原地下车库、天宁区区政府车库以及周边酒店的联通,同时7个人行安全出入口通向龙锦路、业丰路、翰学路、新堂北路等路段,解决了前往天宁区政务服务中心、常州第二人民医院天宁分院等方向办事人员的停

车问题。同时,利用二十四中天宁分校地下空间扩建停车场,也能方便学校启用“地下接送系统”,缓解每日上下学周边交通压力。

在停车管理方面,该项目将智慧停车作为关键抓手,设计了智慧停车管理系统、报警可视对讲系统、高清网络监控系统。其中,智慧停车管理系统引入了“ETC快速缴费”功能,实现不停车电子缴费,此外,车位引导系统、反向寻车系统也将为车主提供便捷服务。

据介绍,今后由天宁区政府投资建设具有公共属性的设施,如停车场、运动场等,都将有计划地面向全社会开放使用。

天轩 葛小林

救护车有了标准化洗消中心

11月26日,常州市首个标准化救护车洗消中心正式投入使用。对照建设标准,洗消中心设置了防护服穿脱区域、工作人员沐浴区、救护车清洗及人车消毒区等,可最大程度实现规范化防护服的穿脱以及救护车、医护人员、物品的全方位消杀。

120标准化救护车洗消中心的投用,标志着救护车洗消进一步规范了标准,同时提高了消杀

效率和质量,改进了救护车辆消杀依赖人工的工作模式,降低了交叉感染风险,保证了院前急救感染防控措施落实到位,并将进一步充实常州院前急救及突发事件紧急医疗救援的力量,为医患提供更加健康、更安全的空间。

目前常州市医疗急救中心一线工作人员已全员分批次接受了使用流程培训。

宣萱 陆文杰

杨廷鉴状元文化馆开馆

11月28日,杨廷鉴状元文化馆开馆典礼在前黄镇丁舍村成功举行。据悉,该馆是常州市第一家民间状元文化馆,旨在收集整理、研究状元文化,为打造“文化武进”作出贡献。

据常州杨廷鉴状元文化馆理事会会长杨建国介绍,杨廷鉴,明末清初人物,常州武进人,明朝最后一位科举状元,曾三次拒官。杨廷鉴虽然没有为官,但是他一直心系百姓,只要百姓有困难需要他帮助他都会去帮忙,武进民间

百姓给他个称号“山中宰相”。杨建国表示,“杨廷鉴状元文化馆”是杨家后人学习弘扬先祖优秀传统的地方,希望杨家后人弘扬“耕读传家”祖训,做一个堂堂正正的人;弘扬状元公刻苦勤奋的求学精神,在各自的岗位上努力奋斗,追求卓越。

据悉,杨廷鉴状元文化馆开馆,旨在收集整理、研究状元文化,搭建一个研究交流的平台,编撰相关书籍,展示研究成果,为打造“文化武进”作出贡献。杨美英 葛小林

RPA+AI融合创新应用在中天钢铁落地

近日,记者从中天钢铁集团获悉,经过前期11个月业务数据与AI人工智能深度磨合训练,企业海关服务平台RPA(Robotic Process Automation,即:机器人流程自动化)报关流程自动化AI智能机器人应用正式上线投用。此举不仅实现了快速智能差异分析与报关退税自动反馈,还实现了进、出口报关单线上闭环管理,降低报关业务人工复核出错率。该技术在国内钢铁行业完全应用尚属首创。

中天钢铁海关服务平台于2020年上线,每年进、出口报关单约300张,过往采用人工比对,每张单据复核约6小时,为提高工作效率,适应企业快速发展的需求,集团投入60余万元引入基于RPA技术及AI智能算法技术

的报关流程自动化融合应用。该项目以先进自动化技术,集成信息化系统应用,满足跨平台执行重复、繁琐及耗时报关任务的需要,实现包括RPA退税自动化和RPA报关自动化双向智能应用场景,采用以视觉识别、机器深度学习、RPA流程自动化技术为代表的人工智能前沿技术,以准确实现报关退税业务非结构化数据的智能识别、处理和分析需求。

据企业信息工程部海关服务平台负责人黄然平介绍,该机器人投用后,每张单据由机器人自动对比识别,最快仅需20秒,不仅效率大幅提升,避免出错,而且节约了4名人力,实现集团海关系统与国家电子口岸系统无缝高效传输。

叶虎 任红叶 朱元洁 刘国庆